

Тема: «Хулиганские действия или действия лиц с расстройствами поведения, выражающиеся в изготовлении и подбрасывании взрывных устройств в виде игрушек или полезных предметов на территорию детских садов и школ на конкретных примерах».

(Охтёркина Лидия Александровна «Альтаир», Зайцев Аркадий Олегович «Спец-Групп»).

Развернутый ответ по Теме 1:

В 2011 году, неоднократно задерживаемый за хулиганство житель города Комсомольск на Амуре Батулин А., подбросил взрывное устройство в виде коробки с подарочной лентой в детский сад №80. К сожалению, первой эту коробку обнаружила девочка пяти лет, воспитанница этого детского сада. Она взяла в руки коробку, после чего произошел взрыв. Девочка получила термический ожог глаз первой степени и ожоги кистей рук и была госпитализирована в городскую больницу.

"Мощность самодельного взрывного устройства, по предварительным данным, составила десять граммов в тротиловом эквиваленте, – сообщил на пресс-конференции глава ведомства, генерал-майор полиции Андрей Сергеев. – Какое именно взрывчатое вещество было во взрывном устройстве, будет установлено экспертами-взрывотехниками. По предварительным данным, устройство было снабжено дополнительными поражающими элементами – кусочками металла, проволоки и гвоздями".

На веранде были и другие дети, находилась одна из родительниц. После того как ребенок поднял пакет, произошел хлопок, из-за которого пострадал ребенок. И сразу мама одного из воспитанников, когда ребенок выронил сверток, пнула его ногой. Он отлетел дальше и не было разрыва взрывчатых элементов.



Правоохранительными органами края, было возбуждено уголовное дело по ст. 205 УК РФ ("Теракт"), максимальное наказание - пожизненное лишение свободы.

Задержанный на допросах хоть и признавался в содеянном, попутно раскаиваясь в своих действиях, однако путался в показаниях, вел себя неадекватно и не мог описать существенные моменты совершения преступления. Взрывное устройство было собрано профессионально, взрыв сработал именно в момент открытия коробки. Хотя родственники подозреваемого уверяли что он не мог починить даже водопроводный кран. По информации из суда, Батурина решили направить в психиатрический стационар для проведения судебно-психиатрической экспертизы.

В том же 2011 году, на игровых площадках, пяти детских садов города Байконур были найдены муляжи взрывных устройств. Муляжи представляли собой подозрительные металлические коробки и пакеты с патронами, батарейками и веществом, похожим на пластилин, соединенными между собой проводами. Так же при создании их использовались патроны калибром 7.62 от автомата Калашникова. На основании межправительственных соглашений между Россией и Республикой Казахстан для расследования уголовного дела создана следственная группа, в которую наряду со следователями Следственного комитета вошли сотрудники ФСБ, а также представители правоохранительных органов Республики Казахстан. Были возбуждены уголовные дела по статьям 222 (Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств) и статье 213 (Хулиганство) Уголовного кодекса РФ. В 2020 году на территории детского сада «Капелька» города Обнинск, было подброшено



В ходе следственных мероприятий было установлено, что это муляж, который подбросил 22-ух летний охранник этого детского сада. Муляж был изготовлен из изоленты, пластиковой бутылки и провода. Его он оставил на детской площадке и сообщил полицейским, что нашел бесхозное взрывное устройство на территории. По факту заведомо ложного сообщения об акте терроризма возбуждено уголовное дело. Максимальным наказанием является пять лет лишения свободы.

2011 год Украина:

В городе Винница прогремел взрыв на территории детского сада. Один ребенок получил небольшие ожоги. Его не стали отправлять в больницу.

Воспитательница рассказала, что пострадала верхняя одежда детей, а взрывчатка была похожа на «мяч-попрыгунчик». Педагог решила, что это мячик.

«Они взяли его на горку. Никто ничего не поджигал. Он или из рук выпал, или его ведром стукнули, и произошел взрыв, — объяснила воспитательница. — Это какое-то самодельное устройство. Не петарда. Выглядело как попрыгунчик».



На месте взрыва работает следственно-оперативная группа, пиротехники и спасатели.

Донецкая и Луганская народные республики. Здесь Украинские неонацисты готовят самодельные взрывные устройства. Они прятали их в разные бытовые предметы, в том числе в детские игрушки, которые позже подбрасывают на детские площадки и игровые на территории детских садов и школ. Взрывчатка представляет собой программируемую микросхему, которая в дальнейшем используется для дистанционного подрыва с помощью сим-карты со звонка телефона по радиосигналу. То есть предмет лежит, делается звонок, после чего предмет взрывается. Известен случай, когда подразделение под командованием

младшего сержанта Олега Анисимова патрулировало один из освобожденных населенных пунктов, когда на маршруте возле территории детского сада было обнаружено взрывное устройство массой около 1,5 кг в тротиловом эквиваленте. Мгновенно сориентировавшись в ситуации, младший сержант приказал оцепить район, после чего приступил к обезвреживанию устройства. Опасная находка была обезврежена и уничтожена. Благодаря своевременным и грамотным действиям младшего сержанта Анисимова и его подчиненных удалось сорвать готовящуюся противником атаку и предотвратить гибель мирных жителей и российских военнослужащих.